

El Clamor de la Democracia

Precios de suscripcion: En Castellon, un mes, 75 centimos. Fuera, un trimestre, 2'50 pesetas.— El pago será adelantado.—Redaccion y Administracion, Constitucion, 25.

DIRECTOR: ENRIQUE PERALES

La correspondencia politica se dirigirá al director, Constitucion, 25, y la administrativa, á don Tomás Boix, imprenta de este periódico. Defunciones y aniversarios, 4 y 2 pesetas

Se publica los jueves y domingos

Ultramarinos del PILAR.

Véase la cuarta plana.

A los propietarios arquitectos y maestros de obras Véase la cuarta plana.

11 FEBRERO 1873.

Cumplíronse ayer doce años desde que la más alta representación del país, el Congreso y el Senado, reunidos en Asamblea Constituyente, proclamaron con la mayor solemnidad la REPUBLICA ESPAÑOLA.

La lealtad de un príncipe que no quiso cimentar su trono en sangre, facilitó el camino para lograr la realización de tan fausto acontecimiento.

La República nació en medio de la guerra civil, que atizó la ira de los partidos monárquicos. Entre las hondas perturbaciones nacidas en gran parte de la división de sus hijos, murió el 3 de Enero de 1884, á manos de una sedición pretoriana.

Demócratas, republicanos todos, recordemos aquellos hechos y hagamos votos porque al reaparecer de nuevo la República en nuestro país, en tiempos próximos ó lejanos, surja fuerte, inteligente y discreta, como la diosa de la inteligencia de la paz y de la razón.

LOS CONSERVADORES PINTADOS POR «EL PABELLON NACIONAL.»

CAPITULO I.

En el que se demuestra que los conservadores son una plaga nacional.

«Están dejados de la mano de Dios. Así como donde pisaba el caballo de Atíla no volvía á nacer la hierba, del mismo modo donde sientan su planta y dejan deslizarse su influencia los conservadores de ahora, se produce una calamidad ó acontece una desdicha.»

Por ejemplo: la cuestion sanitaria, los sucesos de la Universidad, el asunto de los dos mil duros, etc., etc., etc.

Aunque las etcéteras las supliremos con los escándalos de Pidal, los atropellos de Romero Robledo y los derroches de Antequera, ó sea el ministro acorazado.

Con lo cual se demuestra que las plagas de Egipto fueron miel sobre hojuelas si se comparan con las conservadoras.

CAPITULO II.

Los amigos de Benito.

«Vedlos. Cada día alejan más y más al pueblo del trono. Ellos, monárquicos, entienden que á la monarquía le basta y le sobra con ministros como Cánovas, resellados como Pidal, mequetrefes políticos como Romero Robledo y habilitados como Silvela.»

¿Y para qué más? Aunque el colega se dejó en el tinte-ro al *viestre Reduigen*, al *ceñijado* Pidal y á émulos de los Caracules y Pedrazas, á esa gran tijera que en lo de teresianas y guerreras jamás tendrá rival, al insigne don Jenaro.

Por más que malas lenguas se obstinen en demostrar que su sombra es peor que la del manzanillo.

CAPITULO III.

La vida alegre.

«Pero el caos es quizá lo que los conservadores buscan. Para sacar fruto de sus torpezas, para ocultar sus tramases y para vivir de esa vida de engaños, habilidades y escándalos en que hoy viven, es preciso que se extiendan sobre los actos ministeriales negras y espesísimas sombras, que los oculten á la investigadora mirada del país.»

Afortunadamente, el país se dispone á tirar de la manta.

Contemos, pues, en el tirón del país.

CAPITULO IV Y ULTIMO.

En el que se muestra que conservar es sinónimo de parasitar.

«Hé aquí lo que son los conservadores. Un enjambre de parásitos y de vividores, que todo lo explotan y de todo se aprovechan para poder vivir eternamente en el goce de sus apetitos.»

Tableau.

¡PASO, PASO!

A mis oídos llegaba apagado rumor de voces, frases ahogadas, maldiciones, gritos de alegría cuyo eco amortiguaba la distancia; por intervalos se iba aproximando aquel extraño ruido, en zela confusa de llanto y frases de júbilo.

Cuando aquella inmensa avalancha de gente, tromba viviente, pasaba junto á mi, me aparté para no ser arrollado. ¡Que sin número de hombres! Hábitos clericales, uniformes militares y civiles; la purpúrea cardenalicia mezclada con el burdo y tosco sayal del fraile, anacronismo viviente del siglo del progreso; el frae de eti-

queta confundido con el traje del torero. ¡Qué diversidad de tipos! Rostros lividos, ojos des-encajados, el miedo pintado en todos los semblantes, el remordimiento en muchos.

Y aquellos hombres corrian, corrian como enorgümenos, como empujados por su fatal destino, como huyendo de alguien más fuerte, más grande, más noble, más poderoso que ellos.

Y volvían hacia atrás sus miradas, sin detener su precipitada marcha.

Y allí, más lejos, con mesurado paso, con tranquila marcha, circundada de brillante luz que irradiaba en todos sentidos, bella y majestuosa matrona precedida de hermoso carro triunfal que ostentaba los atributos del trabajo, de las artes, de las ciencias. A su lado, haciendo burras de alegría vitorios de triunfo, multitud de esclavos, con cadenas destrozadas; un pueblo entusiasta y generoso que arrojaba al aire sus sombreros; una juventud brillante que entonaba cánticos de placer.

La matrona señalaba con rigido dedo y desdichosa mirada á los que huían, perseguidos por su propia conciencia, por sus indisculpables errores, por sus apostasias, por sus crímenes, por su desconocimiento absoluto de los derechos de un pueblo entero, ávido hasta entonces de reformas, desoso de adelantamiento, necesitado de mejoras.

Y la luz que la hermosa matrona despedía se iba extendiendo crecientemente cada vez con más intensidad, con mayores fulgores, con resplandores más vivos.

Yo contemplaba aquel magnífico espectáculo, aquella incomparable aparición, con placer inmenso, con júbilo profundo, con éxtasis. Creía estar soñando, tomaba aquello como alucinación de mis sentidos.

Pero, no; era realidad lo que mis ojos veían. era cierto. Se habian cumplido todos los ideales de mi alma, eran un hecho las ilusiones todas de mi vida.

Los defensores del oscurantismo, los tiranos de mi país, huían cubiertos de vergüenza y llenos de terror á esconderse en los techos antes de donde nunca debieron salir.

La civilización los iba arrollando á su paso. El que se detenía era aplastado.

¡Adelante! ¡Paso, paso á la libertad y al progreso! —El Amigo de Cartagena.

UNA EFEMERIDE TRISTE.

La Montaña de Manresa conmemora la fecha de 4 de Febrero de 1874, en los siguientes términos:

«De amarga memoria es para los manresanos la fecha del 4 de Febrero próximo. Cumplen en tal día once años que los carlistas, al mando del cabecilla Miret, que hoy ostenta el uniforme de coronel de los ejércitos españoles, aprovechándose de las sombras de la noche, pues los miserables no tuvieron valor para presentarse cara á cara con la insignificante fuerza que guardaba esta plaza, penetraron en nuestra ciudad cual hienas sangrientas, entregándose á toda clase de crímenes y robos, no escapándose de sus malditas garras el inocente y piadosa doncella, á quien á la viva fuerza hacían sucumbir á sus depravados planes.

Rebatar los crímenes que en tan horrorosa noche se perpetraron, causara espanto y gritos de dolor, y á rabia se escaparían del pecho de cada buen español que en algo amara la dignidad de su patria, contra toda esa raza de malhechores que en su bandera llevan escrito el nombre de *Don* que se arrojan, de una Patria que deshonran y humillan y de un Rey vil y miserable. ¡Noche de terror y espanto aquella en que tan solo se oían los gritos de los infelices voluntarios de la libertad asesinados por aquellos infames frailes, los lamentos de los padres que no podían volver por la honra de sus hijas, de los maridos para sus esposas y los gritos de los propietarios que veían saqueadas sus arcas y de los infelices industriales que veían robados sus ahorros por los defensores de la religión y el trono!

Como memoria de tan desgraciado día, aun muchas casas se hallan acerbilladas de balazos de los eternos enemigos del orden.

Cesó más tarde la fratricida guerra carlista y desde aque la fecha, España ha ido perdiendo cada día más y más sus libertades, hasta el extremo de verse á los vencidos desempeñando cargos oficiales, y á los vencedores los que expusieron sus vidas y la felicidad de sus esposas é hijos en defensa de la libertad, despreciados y maltratados, cuando no encarcelados, por pagar pacíficamente sus ideales políticos.

Y después se nos tachó de perturbadores del Estado, de la propiedad y de la familia»

LA HIJA MALDECIDA.

339

—Mardoche, ha sido asesinado, ¡ah! ¿Tenía uno ó muchos enemigos en el país?
—No podía tener enemigos; ya os he dicho que nadie le conocía.
—¿Entonces por qué le asesinaron?
—No sé; no puedo deciros de ese asunto más que lo que he oido contar; se decía que le mataron con intento de robarle.
—Y el miserable no fué castigado por la justicia?
—Ya lo creo; ese miserable, como vos decís, fué preso al día siguiente, juzgado y sentenciado...
—¿A muerte?
—Casi, casi; á trabajos forzados para toda su vida.
—¿Vive?
—Es posible; pero no se ha vuelto á oír hablar de él.
—¿Su nombre?
—Juan Renaud.
—¿Juan Renaud! ¡nombre maldito! ¡no le olvidare jamás!
Juan Renaud sonreía tristemente.
—¿Y ese monstruo, era de Fremicourt?—preguntó el joven.
—De las cercanías.
—¿Estaba casado?
—Sí, con una honrada mujer.
—¿Y vive?
—Murió de pesar, á los tres días de la

338

LA HIJA MALDECIDA.

—Hablemos en hora buena.
—¿Era tambien de este país?
—No, tengo entendido que venia de los alrededores de Reims.
—¿Y no se pudo saber quien era?
—Ya os he dicho que no.
—Pero mi madre sabría su nombre, ella le habrá dicho...
—Vuestra madre dejó el país y hasta mucho despues no habrá sabido de seguro la muerte de vuestro padre.
—Esta oracion que mi madre me enseñó cuando niño, y he recordado milagrosamente, aclara algo tan misterioso secreto, perdonad al que me ha hecho huérfano y consolad al que sufre el castigo de los culpables...» No sé...
—¡Oh! yo si que comprendo—pensó Mardoche.
—Puede que vos no recordéis exactamente las palabras—dijo en alta voz.
Edmundo volvió tristemente la cabeza y dijo:
—Todo es posible.
Y despues de una pausa añadió:
—No he olvidado vuestras palabras de ayer, Mardoche. Me deciais: partid, este país es fuacsto para los forasteros que tienen la desgracia de fijarse en la hermosura de las muchachas del país. Aludiais á mi padre, ¿no es verdad?
—¿Yo?... ¿yo os he dicho eso?

LA HIJA MALDECIDA.

335

y por un movimiento maquinal llevó la mano á su frente.
—Si me acuerdo, me acuerdo: la noche de Diciembre, aquí, delante de esa piedra me trajo mi madre.
Los ojos de Mardoche se animaron con entusiasmo.
—Aguardad, aguardad.—repuso Edmundo.—mi madre me habia enseñado una oracion.
Y cayó de rodillas y concentró su pensamiento en un poderoso esfuerzo de memoria, y por fin su voz se dejó oír murmurando estas palabras:
«Señor, Dios poderoso, dad á mi padre la gloria eterna, perdonad al que me ha dejado huérfano, consolad al que sufre por el culpable y tened piedad de la madre y del hijo.»
—Oh, sí, sí, eso debia decir la oracion, ya no tengo duda ninguna,—dijo Mardoche.
Enjugó las lágrimas de alegría que surcaban su rostro, tocó en el hombro al joven y le dijo:
—Venid.
Edmundo recogió su sombrero y se levantó alejándose silenciosamente por entre las tumbas, salieron del cementerio, Mardoche cerró la verja y ya en plena campiña podían hablar.
El joven estaba impaciente por preguntar al anciano.
—¿Mardoche, habeis conocido á mi padre?

VENTA
PILAR
PREMIAS CON
SOBRES TIMBRADOS
CALENDARIOS AMERICANOS PARA EL AÑO 1885
De venta en esta imprenta.

POLITICA MENUDA.

A lo que dijo el señor Cánovas de que si los carlistas estuviesen en el poder respetarian la Unidad italiana, contesta *El Siglo Futuro* con un artículo titulado *¡Viva el Papa-Rey!* y firmado por su director.

En cuyo artículo recordando un discurso pronunciado en 1865 por don Cándido Nocedal, hay párrafos como el siguiente:

«Y decimos que «los despojos que se han hecho de los Estados de Italia para agregarlos á ese cuyo rey ahora lleva el nombre de rey de Italia, sean las que quieran las formas de que se han valido, no son ni más ni menos que una serie de actos de vandalismo y de piratería que ha sufrido Europa con su consentimiento y que algún día serán causa de que recaiga el justo y condigno castigo sobre esta Europa, cuyos gobiernos abyectos están postrados, como la mayor parte de la sociedad moderna, ante el becerro de oro.»

Así por el estilo es todo el artículo del órgano carlista.

Que provocará, sin duda, un recrudecimiento de fanatismo en el partido.

Y esto más habrá logrado el señor Cánovas con su discurso.

En nuestro apreciable colega *El Fiscal* leemos con extrañeza y duda:

«El coronel del regimiento de Sesma, de guarnición en Valencia ha dispuesto que por el cura y toda la fuerza a sus órdenes, incluso los oficiales de semana y jefe de día, se rece el santo Rosario y la corona en el cuartel que ocupa dicha fuerza»

Con lo cual, los militares que cumpian este precepto, con armas, bagaje y ropa, irán derechos al cielo.

Lo peor, si es verdad, es que irán á Babia, que es un punto muy ventajoso para que prospere la estrategia militar»

Conste que esto no lo decimos nosotros, sino la *Gaceta Universal*, periódico monárquico, católico y fusionista.

La *Union*, mestiza, se muestra regocijada porque el gobierno francés ha dejado de socorrer á los emigrados republicanos españoles. ¡Ah, madre Lebrusca, como haces gala de tus sentimientos caritativos y católicos!

Pero tranquilízate, que aunque el gobierno francés retire sus socorros á aquellos emigrados liberales, no faltará quien los socorra.

El Siglo Futuro se ha subido á la parra...

«Los carlistas—sépal el mundo—están dispuestos á pedir la destrucción del reino de Italia y la reivindicación del poder temporal por la fuerza, poniendo sus pechos por coraza y llevando su doctrina á sus últimas consecuencias.

Bien hacíamos en pedir á Dios ayer que no sean gobierno; ya sabemos á que terribles peligros expondrían á la patria.»

A peligros, sin duda, pero no acaso á tantas desvergüenzas como esos Pidales que ahuecan la voz en el banco azul hablando contra Italia,

para quedarse luego mudos á una reclamación del baron Clanc.

Y algo peor que mudos: para escudarse miseramente con los taquígrafos del Congreso.

Los carlistas son una calamidad nacional; pero, á más de calamidad, el mesticismo es una repugnante simonía...

Siempre será indigno espectáculo el que dé un hombre adulando en la oposición á los obispos y llamándoles luego, desde el banco azul, nada menos que imbéciles

Opina *El Globo*: «Si hay alguna cuestión que pueda tratar con conocimiento de causa este gobierno, es la del *modus vivendi*.

Como que se sabe de memoria el *modus vivendi et bebendi*.

Que es, como nuestros lectores observarán, el *modus vivendi*»

Que se confunde con el *modus fastidendi*. Porque esto va teniendo ya una duración excesiva.

Dice *La Discusion*:

«Y no lo tomeis á agravio, pero, por falta de abuela, llamo el inclito Silvela al señor Cánovas... ¡sabido!»

Son pláticas de familia, de las que nunca hice caso.

Dice *El Imparcial*:

«En tierra de conservadores, el tuerco es rey.»

Y el vizco presidente del Consejo. Estamos aviados.

CRONICA LOCAL Y GENERAL.

Insistiendo.

Como en meses anteriores, en Enero último se ha observado una baja considerabilísima en los ingresos por concepto de consumos.

Pues, señor, *no lo entendemos*.

El ayuntamiento y la junta de asociados, sin dar señales de vida.

Y los consumos muriendo.

Le papier parle quand les hommes se taisent.

Varios de nuestros amigos queridos, en número que no excedió de diez y nueve, comieron ayer en el campo una suculenta paella.

Se habló de todo menos de política.

Y del 11 de Febrero de 1873.

En la ordinaria que celebrará hoy el ayuntamiento la comision de teatro dará cuenta del dictamen referente á las solicitudes en pro y en contra presentadas por los vecinos.

No habiendo unanimidad de pareceres en la comision, los señores Borjas y Nuñez formularán voto particular.

De «La Provincia»:

«En la noche de anteayer, fueron robados del edificio que en esta capital ocupan las oficinas del Estado, un pollo y tres gallinas propiedad de uno de los porteros del gobierno civil, sin que

á pesar de la guardia militar que continuamente hay en aquel edificio y de estar en el mismo situadas las habitaciones de la primera autoridad civil de la provincia y el despacho del señor inspector de vigilancia, pudiera sorprenderse á los cacos, quienes hasta ahora han logrado la impunidad.

«Suponemos que el señor inspector de orden público habrá tomado con interés el descubrimiento de los autores de tan atrevido y escandaloso hecho y conseguirá muy pronto su captura. De lo contrario poca tranquilidad disfrutarán los vecinos de esta ciudad, al ver que se cometen delitos, que quedan impunes, en el mismo local que ocupan las autoridades.»

En la seccion de Fomento de esta provincia se ha recibido el titulo de veterinario expedido por la escuela de Madrid á favor de don Pedro Moufort Garcia, vecino de Castellfort.

Ha empezado á publicarse en Madrid *La Universidad*, periódico escolar libre-pensador.

Segun nuestras noticias, el expediente de acumulacion de las contribuciones industrial y territorial correspondientes a ejercicios anteriores y que por no haber estado tramitadas con arreglo á Instruccion, habian sufrido detencion en la alcaldia, ha sido denegado por el juzgado, negándose este á dictar auto de allanamiento de morada.

Anteayer por la tarde, se vino abajo un andamio de las obras del teatro-calle, lesionándose levemente dos albañiles.

El pasado martes, en uno de los caminos de la muerte, fue atropellado por su carro un joven de esta ciudad, causandole contusiones de alguna gravedad.

«El Urumea», de San Sebastian ha sido denunciado.

¿Por qué?—preguntarán nuestros lectores. Por escribir lo siguiente:

«No dudamos que San Sebastian acudirá, como lo ha hecho siempre, á aliviar la desgraciada suerte de los habitantes de Málaga y Granada.

Creemos conveniente hacer presente que la cantidad que se recaude con el citado objeto se remita, no por conducto oficial, sino por algun otro que otrezca la seguridad de que el dinero recaudado ha de llegar á su destino.»

En el sorteo de la loteria nacional celebrado anteayer, ha salido premiado con una de las primeras suertes el número 10.650 expendido en esta ciudad.

Procedente de Morella, llegó ayer el segundo batallon del regimiento de España, que ha de guarnecer esta plaza.

Segun telegrama de Jaen, el dia 5 se sintió una ligera oscilacion en el pueblo de Sambrel, habiéndose reproducido con más intensidad en la noche del 6, produciendo el hundi-

miento de tres casas y varios desperfectos en otras. No ha ocurrido ninguna desgracia personal, pero el vecindario está bastante alarmado.

Segun noticias el dia 9 al tren expreso procedente de Valencia se le hizo parar en la estacion de Chilches para que subiese el juzgado de Nules que fué á dicho pueblo á tomar declaración al jefe de la estacion.

¿Paso algo gordo? Averiguelo Vargas.

Leemos:

«Anoche oimos decir que habia pasado la frontera un militar á quien se buscaba activamente en Madrid y de quien se ha hablado mucho estos dos últimos dias.

Ignoramos el grado de exactitud que tendrá la noticia.»

La cual se refiere, indudablemente, al teniente coronel de infanteria de marina, señor Castellani.

No hay elocuencia como la de los números.

Acaba de publicarse el estado de las causas despachadas por las fiscalias de audiencia de la Peninsula e islas adyacentes desde 1.º de Julio de 1883 á 30 de Junio de 1884.

Se cometieron en este periodo 298 delitos con ocasion del ejercicio de los derechos individuales garantizados por la Constitucion.

El total se descompone del siguiente modo: Delitos cometidos por particulares... 84

Idem por funcionarios públicos... 214

Todo cuanto se diga despues de estos datos irreconcilables en demostracion de cómo entienden el respeto á la ley los encargados de velar por su cumplimiento, huelga por innecesario.

¿Que autoridades...!

Otro conflicto político-religioso:

El ayuntamiento de Leon ha comunicado al gobernador eclesiástico que se verá obligado á no asistir á ningún acto religioso que se celebre en la catedral, toda vez que desde el púlpito de la misma se le ha censurado há poco por su falta de asistencia á la publicacion de la Bula.

Hará bien el ayuntamiento de Leon si persiste en ese propósito

Y hará mejor despues no haciendo caso de lo que dirán los reverendos desde el púlpito.

Han sido puestas al público con objeto de que éste pueda hacer las reclamaciones que estime procedentes, las listas para elecciones de ayuntamientos que deben tener lugar en Mayo próximo.

Las reclamaciones pueden presentarse hasta el 15 del actual.

El pasado jueves fué trasladada á esta ciudad para ser inutilizada, la máquina de que se sirvieron algunos vecinos de Villarcal, á quienes sentenció la Audiencia de lo criminal de esta circunscripcion.

836 LA HIJA MALDECIDA.

—Sí.
—¿Mucho?
—No, le ví solo dos veces, en el instante de su muerte y al dia siguiente, ya cadáver.
El jóven ocultó el rostro entre ambas manos y despues de una pausa prosiguió:
—¿Antes de su muerte os pudo hablar?
—Me habló.
—¡Ah! decidme lo que os dijo, decidmelo!
—Hace tantos años, que lo he olvidado.
—No lo habeis olvidado, Mardoche; no me lo quereis decir.
—Quizas; de todos modos, no me preguntéis lo que creo deber ocultaros; si no os lo he dicho inmediatamente, es porque tengo grandes razones para callar. Tened paciencia, que dia llegará en que lo sepais todo; dentro de algunos dias vos mismo quizá podreis saber cosas que yo ignoro.
—¿Cómo, si os negais á guiarme?
—Escuchad; existen papeles que han pertenecido á vuestro padre; ignoro lo que contienen, pero quizá os revelarán el secreto que yo sin auxilio he logrado descubrir. Ese secreto yo quisiera que no lo supierais nunca... Si los papeles de que os hablo os lo revelan, no lo sabreis al menos por mí.
—¿Y esos papeles, sabeis dónde están?
—Sí.
—¿Me lo direis?
—Están escondidos entre los escombros de una casa arruinada.

337 LA HIJA MALDECIDA.

—¿Lejos de aquí?
—En la aldea de Fivry; iremos á buscarlos la noche proxima.
—No, al momento, al momento.
—No tal, en la noche proxima habré tenido tiempo de procurarne los utensilios necesarios al efecto.
—No me atrevo á haceros preguntas, Mardoche; pero...
—Comprendo vuestra curiosidad, hablad, ¿qué mas quereis preguntarme?
—¿Habeis conocido á mi madre?
—Sí, la he conocido: tenia veinte años, era la más buena, la más hermosa del pais, lo mismo que es hoy la señorita Blanca.
—¿Me parezco a ella ó a mi padre?
—Siento deciros que a ninguno de los dos.
—¿Y mi madre era de estas cercanias?
—Era del Franco Condado.
—¿Y habeis conocido tambien á mi familia?
—Sí.
—¿Tengo aun parientes?
—Sí.
—¡Ah! ¡Dios os ha colocado en mi camino! ¡Mardoche, por piedad, decidme quienes son los parientes de mi madre!
—Imposible, ese es el secreto á que no me atrevo á tocar.
El jóven bajó tristemente la cabeza, anduvieron algunos pasos y repuso:
—Mardoche, ¿quereis que hablemos de mi padre?

338 LA HIJA MALDECIDA.

sentencia de su marido y al dar á luz una hermosa niña.
—¿Y esa niña?...
—No sé,—prosiguió el anciano visiblemente turbado;—yo dejé el pais por esa época, y no podria deciros lo que ha sido de la hija de Juan Renaud.
—Quiero haceros aun una pregunta, una sola pregunta.
—Hablad.
—Ya sabeis que el padre Bertaux me ha dicho que en el dia que pasó mi madre en el hotel, recibió la visita de un labrador de estas cercanias; yo creo que los doce mil francos que llevaba mi madre en el saco que recogió Jerónimo Greluche se los debió dar ese hombre; ¿lo creeis vos tambien?
—Sí, estoy seguro.
—¿Le conocéis acaso? por favor, ¿sabes quien es aquel hombre que me tuvo en sus rodillas?
—Sí, sé quien es.
—¿Oh! por favor decidme su nombre, donde vive...
Mardoche quedó mudo.
—¿No me respondeis?—exclamó el jóven con impaciencia.
—Os respondo con mi silencio.
—¿Siempre el secreto!
—Ya le conoceréis algun dia; todo lo que yo pueda deciros lo sabreis, por ahora no exijais más de mí, os he dicho cuanto podía

340 LA HIJA MALDECIDA.

A las nueve o regresó de Madrid recibido en la estacion. En la misma noche estuvo muy concurrido.
De San Mateo e los actos celebrados andaluzas. Se ha ca las victimas de la ca el personal de la Au tamiento y represent Tambien se abrió ur cia y el ayuntamiento cantidad recaudada del teatro celebrada dose una respetable dirigida á su destino. El tiempo contina todo el Maoztrazgo, cielo una copiosa llu viene un fuerte vend fera. Afortunadame vientos que de lluvia empapada con sobra. Se asegura que u de los pueblos del M dido en el reemplazo librarse del servicio una terrible mutilac pales órganos. Es inconcebible el viduos. Se ha dictado un do exámen extraordin eultad que han sido. Al proverbio «en bra el perro,» habria para el cerebro;» por en este tiempo toma cuidado que dé en la á las congestiones c una parte, y los rayo favorecen extraord Comienza lo que «médica,» y las persu dades crónicas consti modificar su régimen uso de algun depura médicos.—De *La Hig* Por la guardia c ha sido detenido y p ñor juez de dicho pa como presunto autor sadas con arma de fu rio Villanueva Navar La suscripcion a primera instancia de cados de Andalucía, los municipales del setas; cuya cantidad del actual á la Audi Por enfermedad encargado de la pres de Vinaroz, el señor El dia 15 del c veda. Veremos si en el no tendrán motivos ridades encargadas e las severas disposicio veda. Copiamos de «El «El señor Morán b de una circular, que directiva del partido se dirigirá en esta se de España, invitándol de urgencia, procura el alivio de la tristisi viesan los emigrados. Telegrafian de V seuencia de una osc fuertes lluvias, que a ron de hundirse la ig edificios, sin que, af lamentar desgracias p En Nerja insisten l rrenciales y vientos h yores desperfectos en destruyendo el campu fermedades aumentan, de abrigo para resistir. Leemos en un per «Con motivo de los

A las nueve de la noche de anteayer regresó de Madrid el señor gobernador, siendo recibido en la estación por las autoridades.

En la misma noche se le dió una serenata que estuvo muy concurrida.

De San Mateo escriben dando cuenta de los actos celebrados en favor de las provincias andaluzas. Se ha celebrado un aniversario por las víctimas de la catástrofe, al que asistió todo el personal de la Audiencia y juzgados, el ayuntamiento y representantes de las corporaciones.

El tiempo continúa con intermitencias en todo el Maestrazgo, y tan pronto anuncia el cielo una copiosa lluvia ó fuerte nevada, como viene un fuerte vendabal que despeja la atmósfera.

Se asegura que un joven vecino de uno de los pueblos del Maestrazgo y mozo comprendido en el reemplazo de este año, con el fin de librarse del servicio militar, se ha practicado una terrible mutilación en uno de sus principales órganos.

Es inconcebible el salvajismo de ciertos individuos.

Se ha dictado una real orden concediendo exámen extraordinario á los alumnos de facultad que han sido declarados quintos.

Al proverbio «en Febrero busca la sombra el perro» habría que añadir: «y el hombre para el cerebro» porque si bien es muy grato en este tiempo tomar el sol, debe evitarse con cuidado que dé en la cabeza, para no exponerse á las congestiones cerebrales, que el frío por una parte, y los rayos solares directos por otras favorecen extraordinariamente.

Comienza lo que suele llamarse «primavera médica» y las personas que padecen enfermedades crónicas constitucionales han de procurar modificar su régimen alimenticio, y aun hacer uso de algun depurativo, de acuerdo con sus médicos.—De La Higiene.

Por la guardia civil del puesto de Viver ha sido detenido y puesto á disposición del señor juez de dicho partido un vecino de Caudiel como presunto autor de las heridas graves causadas con arma de fuego á su convecino Eleuterio Villanueva Navarro.

La suscripción abierta en el juzgado de primera instancia de Vinaroz, para los damnificados de Andalucía, y á la que han contribuido los municipales del partido, ascendió á 125 pesetas; cuya cantidad ha sido remitida el día 6 del actual á la Audiencia de San Mateo.

Por enfermedad del señor Esteller, se ha encargado de la presidencia del ayuntamiento de Vinaroz, el señor Safon.

El día 15 del corriente principiará la veda.

Veremos si en el presente año los cazadores no tendrán motivos de queja contra las autoridades encargadas de que no se quebranten las severas disposiciones de la ley relativas á la veda.

Copiamos de «El Liberal»: «El señor Morán ha terminado la redacción de una circular, que por acuerdo de la junta directiva del partido progresista-democrático, se dirigirá en esta semana á todos los comités de España, invitándoles á que, con el carácter de urgencia, procuren allegar cantidades para el alivio de la tristísima situación por que atraviesan los emigrados republicanos.»

Telegrafian de Velez-Málaga, que á consecuencia de una oscilación sentida el viernes y fuertes lluvias, que aun no han cesado, acabaron de hundirse la iglesia del Carmen y otros edificios, sin que, afortunadamente, haya que lamentar desgracias personales.

En Nerja insisten las oscilaciones, lluvias torrenciales y vientos huracanados, causando mayores desperfectos en los edificios resentidos y destruyendo el campamento de tiendas. Las enfermedades aumentan, y la clase pobre carece de abrigo para resistir los rigores de la estación.

Leemos en un periódico de Madrid: «Con motivo de los sucesos universitarios fué

denunciado y secuestrado El Grito del Pueblo, contra cuyo director, señor Marichal, se instruyó causa por supuestas injurias á la autoridad del gobernador civil.

La sala segunda de la audiencia, no encontrando fundamento á la denuncia, ha dictado sentencia absolutoria mandando devolver los moldes del número y los ejemplares secuestrados.

Enviamos nuestra enhorabuena á El Grito del Pueblo.

Y nuestro pésame á Villaverde.»

Lo mismo decimos; pero...

Vamos á cuentas.

La empresa del periódico El Grito del Pueblo, intentó publicar en 20 de Noviembre (!!) un número cuyo grabado representaba la entrada de los mesnaderos de Oliver en la Universidad.

Corriente.

La autoridad, ó el fiscal, ó quien fuese, juzgó pecaminoso el grabado: denunció el periódico, procesó al director y secuestró los ejemplares de El Grito del Pueblo.

Corriente.

Han trascurrido dos meses y un día y resulta ahora que el director del periódico es inocente; que en el grabado no existía delito y que el periódico nada tenía que pudiera impedir su circulación.

Y ahora en 5 de Febrero de 1885 se devuelven á la empresa ejemplares secuestrados en 20 de Noviembre de 1884.

¿Para que se los devuelven?

¿Para que envíe á sus lectores lo que ocurría hace un trimestre!

Resulta, pues, que la empresa no ha cometido delito y resulta también que la empresa ha sufrido una pena.

A quien averigüe donde está, en este absurdo procedimiento, según el cual, se impone siempre en todo caso, castigo previo al procesado, que despues puede aparecer exento de culpa, al que averigüe, repetimos, donde está lo racional, lo equitativo de este procedimiento, somos capaces de regalarle la Biblia en seguidillas que está publicando Carulla, ó una colección de los discursos de Romero Robledo.

Dícese que dentro de breves días aparecerá en Madrid un nuevo periódico titulado Coalicón Republicana.

Si viene á procurarla de verdad, si se propone defenderla sinceramente y de una manera seria, bien venido sea.

Segun noticias, los vecinos de la calle de Enchin se encuentran alarmados desde hace algunas noches, porque ven rondar aquellos tejados á extraordinarias horas á algunos sujetos que bien pudieran abrigar intenciones non sanctas, pues según se dice, han procurado asaltar cierta casa de la citada calle.

Llamamos la atención de las autoridades acerca del hecho denunciado, y esperamos que adoptarán las medidas más convenientes para tranquilizar á aquellos vecinos y evitar cualquier acto punible.

La suscripción nacional llegaba el sábado á la suma de 2.147.974'86 pesetas.

Como en el pasado año, el gobierno ha prohibido la celebracion de banquetes el 11 de Febrero, aniversario de la proclamacion de la República.

A ésta servirá la arbitrariedad del gobierno.

Han sido presos en Madrid cuarenta obreros de los que en las manifestaciones de estos últimos dias pedian pan y trabajo.

Telegramas de ayer dicen que el ayuntamiento da jornal de siete reales á cuantos obreros se presentan, habiéndose inscrito más de dos mil.

Para don José Morales, redactor de «La Discusion», pide el fiscal dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Para don Juan Vallejo, director de El Motín, tres años, seis meses y veintinueve dias de destierro.

Y vamos andando.

Algunos criminales para atenuar sus delitos de robo suelen decir en sus declaraciones:

«—Sí, señor, soy ladrón, pero nunca me he manchado las manos con sangre.

No será extraño que oigamos á alguno el mejor día.

—Verdad es que he robado y asesinado, ¡pero jamás he escrito en ningún periódico!

¡Y es muy fácil que hasta le absuelvan!

Anteayer presentó don Victorino Fabra en la secretaria de la diputacion provincial un escrito firmado por don Ramon Salvador y don Hipólito Fabra, dirigido al señor vicepresidente de la comision provincial, en el cual se solicita que teniendo por presentado dicho escrito en union del testimonio del auto de la Audiencia territorial de Valencia, en cuyo se declara no haber lugar á proceder criminalmente contra los diputados suspensos, se sirva no convocar á ninguna sesion á los señores que aun figuran como diputados de R. O., ni intervenir en ningun acto oficial en que estos tomen parte; y por último que haga saber á los señores don José Agramunt y don Carlos Fenollosa, vocales de la comision, que se abstengan de intervenir en los aludidos actos.

En Antquera ha empezado á publicarse un periódico titulado El Bien. Su lema es: progreso, pero con Dios, con propiedad y con familia.

Progreso; el de Cánovas.

Dios; el de Romero.

Propiedad; la de Cos Gayon.

Familia; la de los Sivelas.

Y los innumerables hijos de don Alejandro.

Durante el pasado mes, los individuos del benemerito cuerpo de la guardia civil de esta comandancia, han rechazado la captura de cinco delinquentes y ladrones y dos desertores; han detenido á cuatro sujetos por faltas leves y ocupado cuatro armas á personas que las usaban sin la competente autorizacion.

EL CRIMEN DE GIBRALTAR.

Los periódicos de esta plaza vienen de luto, por un crimen que ha conternado profundamente al vecindario calpense.

El día 4, hallándose en el archivo de Santa Maria la Coronada el párroco de esta iglesia, don Narciso Pallares, anciano venerable, y personificación de la caridad, que por espacio de cuarenta y cinco años no se habia separado un solo día de sus feligreses, murió en el acto, degollado por un furioso llamado Luis Caetano, que le intrió en el cuello dos terribles cuchilladas.

El público invadió enseguida la iglesia; todos los escaparates de las tiendas quedaron cerrados, y se suspendieron todos los espectáculos. Todos los vecinos, sin distincion de creencias ni de nacionalidad, se vieron poseidos de la mayor angustia é indignacion. Cuando el asesino fue preso, hubo que cerrar la estacion de policia por temor de que el pueblo ejerciera justicia por su mano. Llegó casi á paralizarse el movimiento comercial. No se oia más que estas frases:

—¡Han matado al P. Narciso!

—¡El P. Narciso ha sido asesinado!

En los primeros momentos, el obispo y demás personas que acudieron al archivo de la iglesia, creyeron que el P. Pallares se habia caido del sillón. Un niño fué quien dijo á un inspector de policia, que se trataba de un crimen.

—Yo sé quien lo ha hecho, añadió.

—¿Quien ha sido?

—El carnicero tanto le dió una puñalada.

En efecto, el cortador fué detenido en su casa.

En las mangas de la camisa tenia manchas de sangre recién lavadas. Parece que por la mañana habia comprado el enchillo con que realizó su accion premeditada. Así la califica el fallo del jurado de autopsia, el cual termina recomendando «que sean recogidos en el asilo de dementes todos los que padecen de algun trastorno mental.»

PACOTILLA.

Veán ustedes por donde, según El Porvenir, las refractarias especulativas ó per se vienen á demostrar per accidens el plus ultra indefinido del movimiento ó evolucion que se verifica al rededor de cuatro puntos, señalados con ingeniosa discrecion y habilidad por nuestro colega La Democracia de Barcelona.

Son los cardinales del globo; helos aqui:

«N. E. O. S.»

Dice don Manuel en sus sermones que los terremotos, voto á san son los castigos que Dios envia á los humanos por su impiedad. Yo no lo admito precisamente porque en tal caso, bien claro está que siendo justa la providencia ¡castigaría solo á Pidal!...! Lo mas probable, lo más verídico, lo que los sabios admitirán entre las causas ó los orígenes de tanta y tanta calamidad, es que la tierra brama de ira y enfurecido se encrespa el mar,

y nuestros rios se insurreccionan y las montañas trinando están, al ver la calma con que nosotros sufriendo estamos con humildad las numerosas atrocidades de este gobierno fenomenal....! Y como siga mandando Cánovas, que, por lo visto, si seguir, el mejor día todo el planeta como una bomba va á reventar!

Todo el mundo sabe que el P. Verges disparó en el carlista Correo Catalán un remitido desmintiendo lo de la monja enterrada.

Más quizá no sea tan sabido el que La Publicidad de Barcelona contestó con el cuento de Pau U...e desafiando al P. Verges á que lo desmintiera....

Y en efecto el P. Verges no lo ha desmentido todavía.

Ha tenido miedo á La Publicidad. Sin duda.

Y sino fuera porque yo no soy sabio, y por lo tanto, vicario general, me permitiría dar un consejo al P. Verges.

¿Los masones inventan mentiras y las extienden para desprestigiar al clero?

Pues les pago en la misma moneda.

¿Quien les impide la reciprocidad? Si yo estuviera en su caso, haría correr, con la mañita que ellos saben, una cosa así:

«El día tantas de tal mes, un monaguillo encontró un papal que decía:

A. N. S. L. M. A. L. L. (creo que así escriben los masones).

Se invita al Sr. Fulano para el banquete que tendrá lugar tal día en tal sitio, en el cual tendremos el gusto de comernos asado á un recluso.

Étcetera, etc.

Y... en pas como diría Rafael.

Por la redaccion y los colaboradores, grita el director de La Plana:

¡VIVA EL PAPA-REY!

Ya te contentarías con tres pesetas.

Y en otra parte cecando á EL CLAMOR DE LA DEMOCRACIA:

«Segun retiene en letras de molde un pariente suyo, á un maestro de escuela le arrancó un estornudo lo que le dignos al Mensajero.

Será culpa del mal abrigo que ofrece el fantoche.»

¡Pues mire usted que la torera de Cascaente!

Leo en el Madrid Político:

«Siempre digo cuando veo «la casa donde te escondes: «¿Cuándo tendrá este palacio «papeles en los balcones!»

Yo te lo diré:

«Cuando el casero se cansa de tolerar que le sobe y le diga al inquilino que se vaya con su prole!

Por correo:

«La carta que el cardenal Bianchi, mandó á Nocedal (don Ramon) vino á poner en un brete al señor de Pidalote y á La Union!

El Papa ya ha declarado que el que no anda desearriado es Nocedal,

y que en estas peloteras ya no puede partir peras con Pidal!

Los integros en el mapa los Estados del Rey-Papa quieren ver y ese fuego ultramontano se ha visto en el Vaticano con placer.

En cambio dis repa en esto por amor al presupuesto Pidalin,

pues si otra cosa dijera tendrían que echarle fuera del festín!

La carta ha metido bulla y es claro que le apabulla sin piedad,

porque así á modo de edicto le ha puesto en grave conflicto Su Santidad.

«resolucion toma «presb «bed «que de ello se queje «señ «tendrá por hereje y por traidor!

¡Tiemblen Italia y Humberto si se queda sin cubierto aqui Pidal!...»

¡Monte á caballo en un mono y al Papa devuelva el trono temporal!»

Imp. de la vinda de Perales.

Á LOS SUSCRITORES

Á cuatro céntimos línea ordinaria.
Las repeticiones á mitad de precio.

SECCION DE ANUNCIOS

Á LOS NO SUSCRITORES

Á ocho céntimos línea ordinaria.
Las repeticiones á mitad de precio.

LA MARGARITA EN LOECHES

IMPORTANTÍSIMO Á LA HUMANIDAD

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA, de Loeches, es ENTRE TODAS las conocidas y que se anuncian al público, LA MAS RICA en sulfato sódico y magnésico, que son los más PODEROSOS PURGANTES, y las UNICAS que contengan carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como RECONSTITUYENTES. Tienen las aguas LA MARGARITA más de DOBLE CANTIDAD de GAS CARBONICO que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan auto y explicaciones.

EL UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposicion Internacional de Niza, distincion HASTA AHORA NO CONCEDIDA.

Á LOS PROPIETARIOS,

ARQUITECTOS Y MAESTROS DE OBRAS

Nuevas baldosas hidráulicas ó mármol artificial con variedad de dibujos; baldosines de barro fino incrustados con la misma variedad de muestras, y azulejos fabricados por el antiguo sistema para evitar que se desconchen y asegurados de este modo mayor duracion, los cuales son de la acreditada fabrica titulada

LA VALENCIANA

Todo lo cual se expende á precios sumamente económicos, en la plaza de la Glorieta, 5, Onda.

Esta Compañía, la primera que introdujo el sistema de prima fija en España, hace más de treinta y cinco años, es pues la más antigua de esta nacion y una de las más importantes de Europa. Está su medida expresamente por el cumplimiento de sus obligaciones á las leyes españolas.

En vista de la importancia que adquiere cada día en esta capital y su provincia, el Consejo de administración de LA URBANA, ha decidido la creacion de una Direccion particular en esta, la que acaba de realizar y tiene el gusto de participar al público.

Para más pormenores dirigirse á don Rafael Bernabau Garcia, su Director particular.

Oficinas de la Direccion: Plaza de la Paz, núm. 4, CASTELLON.

Las garantías que ofrece la Compañía compradas de su capital social, reservas reservas re-
das y primas en cartera ascendiendo en 1.º de Enero de 1884 á

195 millones de reales vellon.

LA URBANA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Á PRIMA FIJA CONTRA INCENDIOS
FUNDADA EN 1838

ULTRAMARINOS DEL PILAR

á 2 y 1/2 rs. libra

ENMEDIO, 30, CASTELLON

BAÑALAO
BIOGUA LUGURIMO
A 5 REALES KILO
ULTRAMARINOS DEL PILAR
ENMEDIO 30
CASTELLON

REVISTA DE LOS TRIBUNALES

Periódico de legislación, doctrina y jurisprudencia, dirigido por un consejo de redaccion formado por los señores Alonso Martínez (D. Manuel), Martos (D. Cristino), Pedregal (D. Manuel), Pi y Suñer (D. Francisco), Romero Giron (D. Vicente) y Garcia Lopez (D. Juan), secretario.

La Revista de los Tribunales, por el módico precio de 24 pesetas en Madrid, 25 en provincias, 35 en Ultramar y 40 en el extranjero y Filipinas, que cuesta la suscripción por un año anticipado ó 7 pesetas cada trimestre á los que solo quieran uno solo, da á sus abonados ventajas cual ningun otro periódico de legislación, doctrina y jurisprudencia.

Los repertorios y colecciones publicados por la Revista, son:

- 1.º Repertorio diccionario de jurisprudencia criminal.
- 2.º Repertorio de jurisprudencia hipotecaria.
- 3.º Repertorio de jurisprudencia administrativa.
- 4.º Repertorio de legislación.
- 5.º Repertorio completo de jurisprudencia civil española.

Valen todos los Repertorios 267 pesetas, en Madrid, y 290.50, en provincias.

GÓNGORA, editores, Ancha de San Bernardo, 50 MADRID

Licor de BREA de FABREGAT

Recomendado eficazmente para curar toda clase de TOS y CONSTIPADOS, como el asma, bronquitis, afeciones de la piel, catarro pulmonar y de la vejiga, irritaciones de pecho, dolores de garganta, etc.

FRASCO, UNA PESETA

FARMACIA DE D. VICENTE FABREGAT
Calle de Enmedio, 21.—CASTELLON

TASAJO DE MONTEVIDEO

A 5 RS. KILO

UNICO PUNTO DE VENTA

Ultramarinos del PILAR

ENMEDIO, 30

CASTELLON

medicinas medicinales de Marmolejo, gaseosas, bicarb natadas, sódicas, ferruginosas y litínicas, premiadas con Diploma de Honor y Medallas de Oro; sin rival para la curacion de las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, vexicales é intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalecencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vias urinarias.

Temporadas oficiales de 1.º de Abril á 15 de Junio y de 15 de Setiembre á 30 de Noviembre.

Estacion en el ferrocarril de Madrid á Córdoba, coches á la llegada de todos los trenes, fondas, casas huéspedes, casino y recreos.

Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en botellas en todas las buenas farmacias á 3, 4 y 5 rs., y por cajas, enviándolas á la direccion, donde se facilitan Memorias y prospectos, Serrano, 35, Madrid.

Depositarlos: En esta capital, Gironés y Rives; en Burriana, Gonzalez, y en Camerino Roig, Reverter.

PRENSAS ESTRUJADORAS para vino y aceite

CON REAL PRIVILEGIO



PREMIADAS CON

MEDALLA DE ORO

en la Exposicion universal de Paris de 1878.

Talles de L. Dugués.

Bozell, 32, Barcelona.

TABULETAS DE VISITA
á 6 rs. cuento
En esta imprenta.

En este ESTABLECIMIENTO
A precios ECONOMICOS
SOBRES TIMBRADOS

IMPRENTA Y LIBRERIA

DE

VICENTA VILAR

VIUDA DE PERALES

Plaza de la Constitucion, núm. 25.—CASTELLON

SE CONFECCIONAN

toda clase de trabajos tipográficos á precios reducidos

Especialidad en el ramo de Primera enseñanza

PERFECCION, ELEGANCIA Y PRONTITUD

CALENDARIOS AMERICANOS PARA EL AÑO 1885

De venta en esta imprenta.

El p...
traci...

Ultra...

Véase la cuarta

A los propietarios a

Véase la cuarta

IMPO...

Se desean agen...
rias industrias m...
puede el pobre co...
un sueldo de 8 á 1...
y grandes utilida...
gocio que nada ti...
dos hasta hoy en...
ciones impresas g...
Agradecemos á...
este anuncio pidu...
cho gusto se las...
remos á las perso...
timos que es un ne...
deseamos que sig...
dan prospectos. Es...
pobre como el ric...
Martin, calle de Sa...

ESCANDALO

Mientras los...
poner á salvo...
que los republic...
11 de Febrero, ...
dacion del órde...
límites del sist...
biendo las man...
gencia, ya me...
contra cualquier...
medida por la p...
dolerismo camp...
Andalucia, como...
turada comarca...
con el infortun...
remediado por...
haber recibido o...
tes de la gener...
quo de las victi...
En aquel suel...
la catástrofe, rea...
didos tan céleb...
gares y otros...
gentes honradas...
claman proteccio...
Los periódicos...
do que en la ú...
corte se hicieron...
tecedentes relati...
que allí disfruta...
ta hechos que de...
de una cuadrilla...
tal, que celebra...
gias escandalosa...

ciros: el señor Ed...
que vos le habeis...
—Y sabéis don...
—En Saint Irur...

ros.

—Está bien, le...

ñana.

—Permitid al vi...

consejo. No escrib...

carta ha de causar...

sufre! Reflexionad...

de unos dias será t...

—Oh, no, es pr...

—No le amais?

—Tengo acaso...

—Dios mio, por...

mó Mardoche con...

lo que pasa por vo...

—¡Ah! ¡Soy mu...

la joven y prorump...

—¡Desgraciada!

clamó Mardoche e...

en él.—¿Quién os h...

tiago, es Pedro? H...

—¡Oh! no, los d...

bles para mí.

—Entonces, ¿por...

—Mardoche, un...

ble. Mi padrino y...

ligro, y vos acudis...

aquel sueño creo e...